

Študijný pobyt v Dubline - program Erasmus plus pre učiteľov

V termíne 24.-30.október 2021 som vďaka programu Erasmus plus absolvovala sedemdnňový študijný pobyt v hlavnom meste Írska, v Dubline. Verila som, že štúdium bude prospešné pre moju ďalšiu pedagogickú prax a ukázalo sa, že som sa nemýlila.

Organizácia pobytu bola na profesionálnej úrovni, nielen vďaka spoločnosti English Matters, ale pre mňa osobne, hlavne zásluhou mojej kolegyne A. Bahnovej, ktorá vybavovala všetky operatívne záležitosti spojené s projektom.

Zúčastnila som sa kurzu CLIL - Content and Language Integrated Learning, ktorý bol zameraný na vyučovanie predmetov v anglickom jazyku. Študenti predmetov sa vďaka metóde CLIL nie len učia daný predmet v angličtine, ale navyše sa oboznamujú s kultúrou, históriou a geografiou danej krajiny. Môžu sa tak zdokonaľiť v anglickom jazyku, rozšíriť si slovnú zásobu z daných oblastí a navyše nadobudnú aj kultúrny rozhľad.

Kurz splnil moje očakávania, spoznala som Írsko ako krajinu v multikultúrnej Európe a prehĺbila som si interkultúrne vedomosti. Zaujímavou skúsenosťou a prínosom bola prítomnosť kolegov z rôznych krajín, konkrétne z Chorvátska, Španielska, Talianska, Poľska, Slovinska a Česka. Spolu s nimi sme na hodinách pracovali v medzinárodných skupinách alebo vo dvojiciach. Lektorka Gill nám poskytla najaktuálnejšie informácie, motivovala nás rôznymi aktivitami a nápadmi ako učiť obsah a cudzí jazyk zároveň inovatívnymi spôsobmi. Získali sme teoretické základy metodiky CLIL a predovšetkým cenné praktické vedomosti ako vytvárať materiály pre úspešné integrovanie metódy CLIL pri výučbe predmetov. Metodológia kurzu bola efektívnou kombináciou workshopov, seminárov, projektového vyučovania a výučby v teréne, ktoré nám umožnili rozvíjať naše komunikačné kompetencie a úroveň jazyka.

Výučba v teréne bolo pre mňa veľkým obohatením, napríklad návšteva Národnej galérie Írska s vopred pripravenými úlohami pre nás alebo návšteva kláštora v Glendalough, ktorý je významným írskym dedičstvom. Počas výučby v teréne nás stále sprevádzal írsky sprievodca a historik John Kennedy, ktorý profesionálne a fundovane vysvetľoval historické udalosti Írska, kultúrne zvyklosti Írov v Írsku a ich vplyv vo svete, súčasné postavenie Írska v rámci EU a pod. Počas spomínaných aktivít sme mali možnosť spoznať sa s našimi kolegami z krajín EU aj menej formálne a v priateľskej atmosfére sme si vymieňali pracovné, sociálne a kultúrne skúsenosti, čo je jednou z kľúčových výhod programu Erasmus plus.

Študijný pobyt, ako som ho zažila ja, určite odporúčam všetkým kolegom a verím, že na našej škole sa nám podarí získať do predmetu Globpro ako jedného z kľúčových predmetov bilingválnej výučby na našej škole.

PhDr. Milada Nemčická
Vedúca PK anglického jazyka